

Комсомольская правда
в реп. Иж

I

"КП" В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ



Нислава ЛЕВШИНА

Сегодня в Петербурге более 260 тысяч инвалидов. Из них около 40% нуждаются в трудоустройстве. Однако легко представить, с какими трудностями они сталкиваются при этом, если даже вполне здоровые люди не всегда могут найти работу

ИНВАЛИДЫ ХОТЯТ РАБОТАТЬ

Эту проблему хорошо понимают в Комитете по занятости населения. Здесь создан специальный сектор содействия трудоустройству инвалидов и других категорий граждан, особо нуждающихся в социальной защите. Согласно существующему положению, на учет в качестве безработных в службе занятости могут встать только инвалиды третьей группы. Но это не значит, что инвалидам второй и первой групп отказывают в помощи. Не регистрируясь в качестве безработного, они могут в любом центре занятости получить необходимую консультацию, а при наличии трудовой рекомендации из органов ВТЭК - и направление на трудоустройство. Конечно, если есть вакансии.

В прошлом году в службу занятости обратилось свыше 3-х тысяч инвалидов. Свыше тысячи из них были трудоустроены. В том числе и на рабочие места, создание которых профинансировано Комитетом по занятости. В 1995 году на эти цели было затрачено около двух миллиардов рублей. Комитетом регулярно оказывается финансовая помощь специализированным предприятиям, имеющимся у городских обществ инвалидов.

Для более детального подхода к трудоустройству инвалидов в Петербурге на базе институтов Экспертизы трудоспособности и организации труда инвалидов, Протезирования, Усовершенствования врачей экспертов, открыт Центр профессиональной реабилитации и трудоустройства инвалидов. Использование оборудования и специалистов этих институтов позволило значительно расширить спектр предлагаемых услуг. В центре проводятся медикофункциональные обследования, психологическая поддержка и коррекция, профконсультирование.

Лучше других проблемы труда инвалидов, наверное, понимает тот, кто непосредственно с ними работает. Поэтому мы попросили рассказать о своей деятельности Генерального ди-

ректора Санкт-Петербургского комплекса социально-трудовой реабилитации инвалидов "Контакт", профессора **Евгения ГИЛИЛОВА:**

- Наше предприятие функционирует с 1949 года. До 1995 года мы принимали на работу только инвалидов по зрению. Они составляли 51-52% от числа всех работающих. Но начиная с прошлого года, мы трудоустраиваем и другие категории инвалидов. С помощью Комитета по занятости созданы новые рабочие места. Хочется отметить его работников, хорошо понимающих наши проблемы: Александра Кротова, Михаила Сахарутова, Сергея Суханова. Большую помощь оказал председатель правления Санкт-Петербургского общества слепых Леонид Матвеев. Всего в 1995 году было создано 200 рабочих мест. Теперь перед нами стоит задача стать базовым предприятием города по профобучению, профориентации и созданию новых рабочих мест для инвалидов. Деньги следует не распрыскать по сомнительным организациям, а сосредоточивать на предприятии, которое в сотрудничестве с другими заинтересованными сторонами, и прежде всего с Комитетом по занятости, может решать проблему в городском масштабе.

Стоимость создания одного рабочего места сегодня составляет свыше пяти миллионов рублей. Нам нужны деньги для создания новых рабочих мест для инвалидов и прежде всего для поиска новых изделий. Эти задачи могут быть облегчены решениями городских властей. Ту работу, что мы сейчас выполняем, следует объявить муниципальным заказом. А предприятие "Контакт" - работающим на нужды города по созданию рабочих мест для инвалидов.

Сейчас мы специализируемся на выпуске пакетных выключателей, включателей и переключателей света для комбайнов и тракторов, скобяных изделий, дросселей для уличных ламп дневного света, шторных зажи-

мов. Реставрируем телефонные аппараты, поступающие из-за границы. Договоились с аптеками и фотокombинатами города - будем делать пакеты для упаковки их продукции. Открыли маленькие фабрики игрушек. Делаем игрушки для слепых и инвалидов, развивающие игры, позволяющие им адаптироваться. На некоторые изделия получены авторские свидетельства.

Но нам необходимы новые изделия, которые мы могли бы собирать руками инвалидов. Здесь без помощи города и различных организаций не обойтись. Мы ее готовы принять не только с благодарностью, но и не безвозмездно. Будем поощрять имеющих предложения по организации нового профиля работ для вверения в сферу инвалидного труда.

Имея городские заказы, мы сможем трудоустроить гораздо большее число инвалидов. Ведь когда-то у нас работало 3 тысячи человек, а сейчас 1 618, из них 903 инвалиды, 828 - по зрению. До первого апреля мы примем на работу еще 65 человек. Городские заказы нужны для поддержания стабильности производства. Они длительные, имеют большой объем и своевременно оплачиваются.

С нашей стороны мы делаем все, чтобы облегчить людям их существование. Но, к сожалению, не можем пока организовать на предприятии работу больных церебральным параличом. Нет приспособлений для работы людей в колясках. Значит, надо обеспечивать их надомной работой. В "Контакте" есть клубы, в которых надомники собираются раз в месяц. Получают зарплату, бесплатное медицинское обслуживание, информация о предприятии. Работу им привозят на дом, а потом забирают. Закупили автобусы для того, чтобы было проще добираться до работы. Зарплата хоть и не большая, но выплачивается без задержек. Люди трудятся у нас по 20-30 лет.

Максим КОНЧАРОВ